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a k t u a l i t y …  
 
 

 PEČUJ DOMA 
Neziskovky,9/2013 

Projekt na podporu domácí péče Diakonie ČCE zahájila provoz bezplatné telefonické 
poradny v rámci projektu na podporu rodinných pečujících PEČUJ DOMA. Projekt je 
svého druhu v českém prostředí ojedinělý a probíhá celostátně od letošního ledna. 

Jeho cílem je komplexní podpora laických rodinných pečovatelů, kteří se starají 
zejména o seniory.  

Podle ředitele Diakonie ČCE Davida Šourka je u nás domácí pečování rozšířeno více, 
než bychom čekali: „V ČR je podle neoficiálních údajů 200 000 lidí pečujících 
dlouhodobě a dalších 200 000 pečuje krátkodobě.  

K poskytování dobré péče potřebují přirozeně i sami pečující podporu, kterou se jim 
snažíme jako velká organizace s celostátní působností nabídnout.“ 
Proto byl v červenci spuštěn nový webový portál www.pecujdoma.cz, který nabízí 

aktuální informace, rady a návody pro pečování a ošetřování. Uživatelé tu mají 
možnost využít elektronické poradenství, inspirovat se moderovanou diskusí, 

stahovat si konkrétní návody, vzory smluv a postupy pro sociálně-právní úkony. 
Od pondělí 5. srpna zprovoznila diakonie bezplatnou poradenskou linku 800 915 
915, na které jsou pečovatelům k dispozici zkušení odborníci, a to v pracovních 

dnech od 9 do 17 hodin. 
Zdroj: Vendula Kodetová, Diakonie ČCE 

 
 

 OFFICE 365 ZDARMA 
Helpnet,22.9. 

 
Office 365 jsou neziskovým organizacím k dispozici zdarma 

 
Neziskové organizace si od 10. září mohou na www.office.com zdarma stáhnout 
profesionální cloudové řešení Office 365, a výrazně tak zvýšit svoji efektivitu, ušetřit 

čas a náklady potřebné na správu IT a věnovat více času plnění svých cílů. 
 
Microsoft se touto nabídkou snaží reagovat na potřeby neziskového sektoru, které 

potvrdila i studie provedená společností TechSoup Global v oblasti fungování 
neziskových organizací. Ta ukázala, že mezi čtyři nejvíce oceňované výhody na poli 

cloudových služeb patří právě jednodušší správa IT infrastruktury (79%), úspora 
nákladů (62%), zlepšení spolupráce zaměstnanců na projektech (61%) a vysoká 
bezpečnost dat (54%). 

 
„Uvolnění bezplatné verze Office 365 je dalším krokem, kterým Microsoft pokračuje v 
podpoře neziskových organizací. Doplňuje tak již dnes velmi zajímavou nabídku 
zvýhodněných produktů v rámci programu TechSoup, jehož prostřednictvím již téměř 
900 českých neziskových organizací získalo software v celkové tržní hodnotě zhruba 80 
milionů Kč. Nejžádanějšími produkty byla kancelářská sada Microsoft Office nebo 

http://www.pecujdoma.cz/
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operační systém Windows 7,“ říká Lenka Čábelová, tisková mluvčí a manažerka CSR 

aktivit společnosti Microsoft v ČR. 
Jiří Bárta, ředitel Nadace VIA, jež program TechSoup v České republice zastřešuje, 
dodává: „Důležitou součástí růstu a profesionalizace neziskovek je právě kvalitní 
software Jsme rádi, že díky programu TechSoup a spolupráci se společností Microsoft 
přinášíme českým neziskovkám podporu v podobě softwarových darů a návazného 
vzdělávání." 
 
Využití Office 365 si pochvalují již první neziskové organizace: 

„Díky Office 365 máme k dispozici nástroje SharePointu, které nám umožňují přehledné 
vedení sdíleného kalendáře pro celou nadaci, ale také vytváření samostatných 
webových stránek a knihoven dokumentů pro řízení našich projektů. Práci mimo 
kancelář nám usnadňuje jednoduchý přístup k veškeré e-mailové komunikaci a 
SharePointu přes webové rozhraní,“ hodnotí přínosy Office 365 Jiří Bárta, ředitel 

Nadace VIA. 
„Implementace Microsoft Office 365 znamenala pro naši organizaci v podstatě 
záchranu. Náš server, který zajišťoval emailové a jiné funkce, totiž přestal fungovat. 
Představa dalších investic a vůbec IT správy nás zrovna netěšila. Naštěstí náš 
dobrovolník na IT přišel s možností Microsoft Office 365. Tím jsme se stali nezávislými. 
Máme neustálý přístup k emailu a dokumentům v SharePointu odkudkoliv a hlavně bez 
problémů,“ doplňuje Lenka Skočdopole Vakermanová za Klub nemocných cystickou 

fibrózou. 
 
O Office 365 pro neziskové organizace 

Nabídky Office 365 pro neziskové organizace je od 10. září 2013 možné využít ve 41 
zemích včetně České republiky. Základní edice (E1), která obsahuje Office Web Apps, 
hostované e-mailové řešení, možnost videokonferencí, sdílení dokumentů a další 

služby, je zdarma. V případě zájmu o „desktopové“ řešení Microsoft Office je možné 
nadále využít program TechSoup nebo jej nyní nově získat v rámci rozšířené edice 

Office 365 (E3) za zvýhodněné předplatné. 
U obou sad je nutné navštívit www.office.com, stáhnout si a začít využívat 30tidenní 
zkušební verzi Office 365 zdarma (Office 365 Enterprise E3 pro neziskové organizace). 

Během používání zkušební verze dojde k ověření statusu neziskové organizace a 
nároku na bezplatné využívání programu E1. Kritéria oprávněnosti jsou k dispozici 

na http://www.microsoft.com/about/corporatecitizenship/en-us/nonprofits/whos-
eligible/. Srovnání plánů je k nahlédnutí zde: http://office.microsoft.com/en-us/non-
profit/compare-office-365-for-nonprofits-plans-FX104081605.aspx.  

Zajímavé případové studie využití Office 365 mezi neziskovými organizacemi 
naleznete na www.microsoft.com/office365nonprofits. 
 

 
 

 
 
 

 
 

http://office.microsoft.com/cs-cz/non-profit/office-365-pro-neziskove-organizace-FX104085114.aspx
http://www.microsoft.com/about/corporatecitizenship/en-us/nonprofits/whos-eligible/
http://www.microsoft.com/about/corporatecitizenship/en-us/nonprofits/whos-eligible/
http://office.microsoft.com/en-us/non-profit/compare-office-365-for-nonprofits-plans-FX104081605.aspx
http://office.microsoft.com/en-us/non-profit/compare-office-365-for-nonprofits-plans-FX104081605.aspx
http://www.microsoft.com/office365nonprofits
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 REGIOJET NEBUDE VOZIT VOZÍČKÁŘE  
Můžeš, vozejkov,10.10.2013 

 

Regiojet přestane přepravovat cestující se sníženou schopností pohybu 
Vážení zákazníci, vzhledem k tomu, že naše společnost nedisponuje nízkopodlažními 

vlaky pro přepravu cestujících se sníženou schopností pohybu (cestující na vozíku) a 
nejsme schopni jim tak nabídnout odpovídající prostor pro sezení, rozhodli jsme se s 
účinností od 1.11. 2013 imobilní cestující nepřepravovat. 

Přeprava imobilních cestujících vyžaduje z naší strany zajištění dalších 
administrativních a technických požadavků, které jsou v některých případech 
výrazně časově náročné – především zajištění plošiny pro nástup a výstup (jejímž 

vlastníkem jsou České dráhy), dispozice jednotlivých stanic (přístup na nástupiště)… 
Všechny tyto požadavky mají mnohokrát za následek výrazné zpoždění vlaku. Všem 

těmto cestujícím, kterých se toto omezení týká, se předem omlouváme, ale v rámci 
zajištění jejich vlastního pohodlí a bezpečí (určité kultury cestování), plynulého 
zajištění dopravy, doporučujeme od tohoto data využívat vlaky konkurence ( 

například Leo Express, který disponuje nízkopodlažními vlaky). 
Na nápravě tohoto omezení naše společnost pracuje. Společnost Regiojet disponuje 

nízkopodlažními vlaky, které jezdí na trase Bratislava – Dunajská Streda – Komárno. 
Cestujících na této trati se tato změna nijak netýká.  
Děkujeme Vám za pochopení. 

 
 

 INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO AUTISTY  
 

APLA Praha otevřela ojedinělé integrační centrum pro děti s autismem 

Navštěvovat je mohou děti s poruchou autistického spektra, ale i děti bez jakéhokoliv 
handicapu od dvou let až do nástupu povinné školní docházky. 
Rodiče, kteří mají dítě s autismem a chtějí je integrovat do kolektivu dětí, se velice 

často potýkají s problémem umístit je do mateřské školky. Běžné školky většinou 
nemají dostatečnou kapacitu nebo zkušenosti a raději dají přednost dětem bez 

handicapu. APLA Praha, střední Čechy, o.s. proto reagovala na poptávku rodičů. Díky 
zdrojům ESF v rámci Operačního programu Praha - Adaptabilita a s přispěním řady 
firemních dárců se jí podařilo otevřít zájmové integrační centrum ZAJÍC v Praze 8. 

Navštěvovat je mohou děti s poruchou autistického spektra, ale i děti bez jakéhokoliv 
handicapu od dvou let až do nástupu povinné školní docházky. Dětská skupina 
pracuje na stejném principu jako mateřské školy. Její výhodou ale je nízká kapacita – 

12 dětí, což umožňuje pracovat s každým dítětem individuálně dle jeho potřeb. 
Děti s autismem jsou do kolektivu dětí začleněny za podpory asistentů. Náplní 

programu v centru jsou nejen nácviky sebeobsluhy, komunikace, zlepšení hrubé a 
jemné motoriky, ale například i cestování. Vedle běžných hraček a výukových 
materiálů děti využívají pomůcky z APLA Praha speciálně vyvinuté pro děti 

s poruchami autistického spektra. Pro svou účelnost a atraktivní provedení si již od 
počátku získaly oblibu u všech dětí. V odpoledních hodinách v centru probíhají 

zájmové aktivity jak pro předškolní, tak školní děti. 
Cílem  centra ZAJÍC je umožnit rodičům pečujícím o dítě s PAS návrat na pracovní 
trh a spojit vlastní rozvoj s celoživotní péčí o dítě s handicapem. Toto zařízení 
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současně nabízí řešení i pro rodiče dětí bez postižení, kteří se chtějí vrátit do 

zaměstnání a marně hledají umístění pro své dítě v klasickém předškolním zařízení.    
Integrační centrum APLA Praha ZAJÍC zahájilo provoz 1. 9. 2013 na adrese Zenklova 
37, Praha 8. 

 Simona Votyová 
 

 NOVÁ MÍSTA V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH   
Brněnský deník, 30.9.2013 
 

Vzniknou nová místa v sociálních službách? 
V České republice by mohlo v sociálních službách vzniknout skoro dvanáct tisíc 
pracovních míst. Ve své studii o efektivitě zajištění péče o seniory, handicapované a 

další potřebné to uvedl Výzkumný ústav práce a sociálních věcí. Podle něj vytváření 
nových pracovních příležitostí brání nynější systém financování. Provozovatelé žádají 
stát a kraje o dotace, platí jim i klienti. Ti na to dostávají příspěvek od státu. 

Ministerstvo práce rozděluje poskytovatelům dotace. V rozpočtu je na ně ale 
každoročně méně peněz. Zařízení tak nemají jistotu, že finance dostanou, často 

získají i méně než v předchozím roce. Od roku 2007 stát dává příspěvky na péči 
dětem a dospělým, kteří se neobejdou bez pomoci. Mají si za ně zajistit opatrování. 
Počítalo se s tím, že poptávka po službách vzroste a budou vznikat, s nimi se pak 

vytvoří i nová místa. Letos do příspěvků má putovat 20,49 miliardy korun. Suma se 
každý rok zvedá. Podle dřívějších zjištění ústavu práce si ale dvě třetiny příjemců za 
dávku žádnou péči neplatí. 

 
Podle autorů studie i tak postupně pracovníků, kteří se starají o handicapované a 

starší lidi, přibývá. V roce 2006 v sociálních službách mělo zaměstnání přes 
šestatřicet tisíc lidí a před třemi lety kolem čtyřiceti tisíc. Loni to podle dostupných 
informací bylo zhruba třiačtyřicet tisíc lidí. Experti uvádějí, že je to ale stále málo. 

 
Společnost v České republice totiž stárne a lidí, kteří potřebují pomoc jiných, 

postupně stále přibývá. „Kapacity terénních a ambulantních služeb se prakticky 
nezvýšily, o čemž svědčí mimo jiné rostoucí počet neuspokojených žadatelů o 
umístění do pobytových zařízení a značný podíl osob, které tam jsou,“ potvrzuje 

studie. Také podle šéfa sdružení Život 90 Jana Lormana mnozí starší lidé končívají 
zbytečně v domovech pro seniory, ústavech a léčebnách, i když by s pomocí mohli žít 
doma. Opatrování by v domácím prostředí navíc vyšlo levněji. Na služby má upozornit 

kampaň Žít déle doma, která startuje 1. října. Odborníci poukazují na to, že hlavně v 
menších městech a na venkově je nabídka péče nedostatečná. 

 
Generální ředitelka úřadu práce Marie Bílková před nedávnem řekla, že by mnozí 
nezaměstnaní mohli ve službách pro seniory najít uplatnění. Zaměstnání by tam prý 

mohly získat tisíce lidí. Mohla by vzniknout třeba profesionální výpomoc v 
domácnosti, s domem a zahradou. Už nyní takové posty mohou zřizovat neziskové 

organizace či obce jako veřejně prospěšné práce, od úřadů na ně totiž získají 
příspěvky. 
 

 



 

zpravodaj ARPZPD ČR, o.s. – září 2013 

strana 5 

 CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 
 

Zveme Vás na seminář o celoživotním vzdělávání 

Dne 8. listopadu 2013 se v prostorách Domu dětí a mládeže na Praze 6 uskuteční 
další z odborných seminářů projektu „Soudobé trendy a sociální inovace v oblasti 

dlouhodobé a přímé péče“ na téma celoživotního vzdělávání v sociální péči. 
Seminář je určen zejména osobám pečujícím o osobu blízkou a poskytovatelům 

sociálních služeb s cílem předat jim informace v oblasti celoživotního a dalšího 
vzdělávání v sociální oblasti. V rámci semináře bude diskutována nabídka 
vzdělávacích kurzů včetně jejich vhodného výběru. Seminář se bude věnovat také 

poskytování krizové pomoci a psychologickému poradenství. 
Předběžný program workshopu naleznete v příloze. 
Těšíme se na viděnou! Evropská rozvojová agentura 

 

 NOVÝ OBČANSKÝ ZÁKONÍK 
 

Co přinese nový občanský zákoník občanským sdružením? 
Senát v tomto týdnu schválil vládní návrh zákonného opatření Senátu o změně 

daňových zákonů v souvislosti s rekodifikací soukromého práva a o změně některých 
zákonů. Schválením tohoto návrhu již nebrání nic k tomu, aby nabyl od 1. 1. 2014 
účinnosti nový občanský zákoník. Co to bude znamenat pro občanská sdružení, 

vysvětluje předseda NRZP ČR Václav Krása a reaguje tak na různé fámy a nepravdivé 
informace. 
Pro občanská sdružení neznamená účinnost nového občanského zákoníku 

bezprostředně nic. Začíná běžet tříletá lhůta, ve které by se občanská sdružení měla 
změnit na spolky. Vzhledem k tomu, že Senát zamítl zákon o veřejné prospěšnosti, 

nemění se ani ekonomická podstata a činnost občanských sdružení v oblasti 
poskytování různých služeb.  
To znamená, že přístup k dotacím z veřejných prostředků (od státu, krajů, obcí, či 

různých nadací a nadačních fondů nebo jednotlivců) zůstává stejný a vůbec nic se 
v této oblasti od 1. 1. 2014 nemění. Změnu by mohl přinést až zákon o veřejné 

prospěšnosti, který však není dosud připraven. Nemění se ani daňové záležitosti 
kolem občanských sdružení. 
NRZP ČR přislíbila, že připraví vzorové stanovy pro spolky. Tento slib stále platí a 

bude realizován během 1. pololetí 2014. Vím, že mezi občanskými sdruženími vznikla 
fáma, že občanská sdružení, poskytující služby, se musí transformovat na o.p.s. Tato 
informace není vůbec pravdivá. Služby budou moci poskytovat jak spolky, tak i o.p.s., 

a je zřejmé, že to tak zůstane i do budoucna. Změní se pouze název z občanského 
sdružení na spolek, přičemž spolky, které budou chtít poskytovat služby, budou 

muset být registrovány jako spolky veřejně prospěšné. To však bude platit až po 
schválení zákona o veřejné prospěšnosti. 
Václav Krása, Zdroj: NRZP ČR 

 
 
 

 

http://inovativne.eracr.cz/?p=711


 

zpravodaj ARPZPD ČR, o.s. – září 2013 

strana 6 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

Redakční rada: 

Bc. Martina Smolíková, Marie Havlíčková 

( 224 817 438, 224 817 393) 

Vydává Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR,o.s. 

Karlínské nám. 12 

186 03 Praha 8 – Karlín 

(pro vlastní potřebu) 

fax: 224 817 438   e-mail: asociace@arpzpd.cz   http:// www.arpzpd.cz 

http://www.arpzpd.cz/

